

Товарищи! Председатель Совета Народных Комиссаров Белорусской ССР и секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Белоруссии товарищ Пономаренко в своём докладе поставил конкретные задачи по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и повышению урожайности в ближайшие годы. Задача состоит в том, чтобы в ближайшее время восстановить севообороты, повысить урожайность, превысить довоенные посевные площади, повысить продуктивность животноводства и тем самым двинуть вперед развитие сельского хозяйства, обеспечить культурную и зажиточную жизнь всем колхозникам.

Минская область дрибалась серьёзных успехов в восстановлении поголовья скота, почти полностью уничтоженного немцами-фашистами захватчиками. За 1945 год количество лошадей в сравнении с 1944 годом возросло на 21,3 процента, крупного рогатого скота — на 626,9 процента, свиней — на 602,5 процента, овец и коз — на 320,6 процента. Этих успехов мы добились в результате огромной помощи организации Минской области Советом Народных Комиссаров БССР и ЦК КП(б) Белоруссии.

После освобождения от немецких оккупантов в области началась большая организационная работа. Восстановлены все колхозы. В 1.324 колхозах уже введены в действие севообороты. Остатки невосстановленными севообороты только в Заславском, Брунском, Плещинском и Холопеничском районах.

Устав сельскохозяйственной артели указывает пути превращения колхозов в большевистские, а всех колхозников в зажиточных.

Успех в ведении коллективного хозяйства зависит от усилия всех членов колхоза, от работоспособности правления, от деловых и организаторских способностей председателя колхоза. Председатель волею членов колхоза поставлен во главе хозяйства. Ему колхозники доверяют руководить производственной деятельностью колхоза. Он перед ними отвечает за правильность ведения дел. На нём лежит большая ответственность, и от его работы зависят во многом работа каждого колхозника и конечные результаты годового труда всех колхозников. На председателе колхоза лежит обязанность повседневное руководство работой артели, её бригад, звеньев, ежедневно проверять выполнение решений правления колхоза.

К руководству колхозами у нас пришло очень много новых людей, которых нужно учить, которым нужна большая помощь в работе. Но в результате отсутствия должного руководства со стороны отдельных райкомов партии, райисполкомов в ряде колхозов упрощается или да-

же явно нарушается принцип ведения артельного хозяйства. В ряде колхозов игнорируется руководящая роль собрания членов сельхозартели, существует практика администрирования. Подобная практика ничего не приносит, кроме вреда. Надо повысить у колхозников чувство ответственности за состояние общественного хозяйства.

В тех колхозах, где строго выполняется устав сельхозартели, где правильно подобраны и расставлены кадры, где все колхозники болеют за своё общественное хозяйство, там мы имеем неплохие хозяйственные достижения.

Колхоз «Ленинскі шлях» в 1945 году выполнил план сева. Было посеяно 274 гектара яровых. В почву внесено 1.975 тонн навоза, 860 тонн торфа, 3 тонны птичьего помета, 14 тонн фекалий. Был установлен хороший уход за посевами. Уборка урожая проведена в ежые сроки и без потерь. В результате колхоз получил в среднем с гектара по 10 центнеров зерновых и 107 центнеров картофеля. Семенные и столовые фонды засыпаны. Избран кормовой фонд. Колхозники получили на гектар по 1,5 килограмма зерновых и 4 килограмма картофеля. В этих успехах большая заслуга председателя колхоза тов. Бондаренко, который умело руководил хозяйством.

Немало борется за повышение урожайности колхоз «Маяк социализма» Борисовского района (председатель колхоза тов. Мухом). В 1945 году колхоз получил 11 центнеров зерновых и больше 100 центнеров картофеля с гектара. Хороших показателей по урожаю колхоз добился на основе агротехнических мероприятий. Успешно идёт подготовка к весеннему севу. На поля вывезено больше 1.000 тонн навоза, 500 тонн торфа, 40 тонн фекалий, который компостируется с торфом. Собираются зоза, птичий помет и другие удобрения. Подготовлены высококачественные сортовые семена. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Лошади имеют среднюю упитанность и даже выигрывают. Всё это, вместе взятое, создаёт хорошие предпосылки для получения высокого урожая.

Число таких переходных колхозов увеличивается.

Однако в ряде колхозов нашей области урожай получен очень низкий. К таким относятся колхозы «Восрождение», Минского района, «Ударник второй», Дзержинского района и другие. Причина кроется не в почвенных условиях, а в исключительно плохой организации труда, низком уровне агротехники. Безусловно, всё это является результатом плохой работы председателей и правлений колхозов.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке